
Информация за участието на Въоръжените сили на 
Република България в мисии и операции в периода от  29 

декември 2010 г. – 4 януари 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от от  29 
декември 2010 г. – 4 януари 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно 
стандартните оперативни процедури за района на мисиите.  

 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 
Афганистан 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната и 
непредсказуема.  

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 66 механизирани патрула, от които 60 дневни и 6 
нощни, 7 дневни пеши патрула и 10 ескорта. Съвместно с представители 
на Афганистанската национална армия са изпълнили 1 патрул.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните 
процедури.  

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” изпълняват 
успешно задачите си по охрана на базата. 

 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав на 10–та лекопехотна рота продължава изпълнението на 
основната си задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 154 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 

Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско.  

Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 
Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  

 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 

Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения съгласно 
стандартните оперативни процедури.  

 

Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб в 
Нордууд, Великобритания. 

 

Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за 
борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



Информация за участието на Въоръжените сили на 
Република България в мисии и операции в периода от  4 

до 10 януари 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  4 до 10 
януари 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 
Афганистан 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната и 
непредсказуема.  

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 89 механизирани патрула, от които 88 дневни и 1 
нощен, 7 дневни пеши патрула и 14 ескорта. Съвместно с представители на 
Афганистанската национална армия са изпълнили 4 патрула.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните 
процедури.  

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” изпълняват 
успешно задачите си по охрана на базата. 

 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 126 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 

Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско.  

Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 
Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  

 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 

Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения съгласно 
стандартните оперативни процедури.  

 

Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб в 
Нордууд, Великобритания. 

 

Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за 
борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



Информация за участието на Въоръжените сили на 
Република България в мисии и операции в периода от  11 

до 18 януари 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  11 до 18 
януари 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 
Афганистан 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната и 
непредсказуема.  

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 95 механизирани патрула, от които 93 дневни и 2 
нощни, 6 дневни пеши патрула и 13 ескорта. Съвместно с представители 
на Афганистанската национална армия са изпълнили 3 патрула.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните 
процедури.  

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” изпълняват 
успешно задачите си по охрана на базата. 

 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 126 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 

Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско.  

Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 
Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  

 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 

Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения съгласно 
стандартните оперативни процедури.  

 

Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб в 
Нордууд, Великобритания. 

 

Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за 
борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  24 до 31 януари 2011 г. 
 

 
 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 

операции и мисии извън територията на страната, в периода от  24 до 31 
януари 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 

и непредсказуема.  
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 

летище „Кабул” изпълниха 105 механизирани патрула, от които 100 
дневни и 5 нощни, 10 дневни пеши патрула и 14 ескорта. Съвместно с 
представители на Афганистанската национална армия са изпълнили 9 
патрула.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 121 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  01 до 07 февруари 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  1 до 7 
февруари 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 

и непредсказуема.  
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 

летище „Кабул” изпълниха 87 механизирани патрула, от които 79 дневни и 
8 нощни, 7 дневни пеши патрула и 29 ескорта. Съвместно с представители 
на Афганистанската национална армия са изпълнили 3 патрула.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 119 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план. Извършена бе ротация на част от групата. 



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  15 до 22 февруари 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  15 до 22 
февруари 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 

и непредсказуема.  
През периода беше извършена ротация между 19-ти и 20-ти 

контингент. На 22 март военнослужещите от 19-ти контингент се 
завърнаха в България. 

Военнослужещите от 3-та и 4-та роти за действие в зоната за отбрана 
на летище „Кабул” изпълниха 144 механизирани патрула, от които 137 
дневни и 7 нощни, 7 дневни пеши патрула и 38 ескорта. Съвместно с 
представители на Афганистанската национална армия са изпълнили 2 
патрула.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  

Военнослужещите от 9-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от 10-та рота продължава изпълнението на основната 
си задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 119 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Дванадесетте български военнослужещи, които 
участват в мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, 
носят оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  22 до 28 февруари 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  22 до 28 
февруари 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 

и непредсказуема.  
Военнослужещите от 4-та рота за действие в зоната за отбрана на 

летище „Кабул” изпълниха 102 механизирани патрула, от които 90 дневни 
и 12 нощни, 1 дневни пеши патрула и 26 ескорта. Съвместно с 
представители на Афганистанската национална армия са изпълнили 3 
патрула.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  

Военнослужещите от 9-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Военнослужещите от 10-та и 11-та роти продължават изпълнението 
на основната си задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол 
на автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите 
на базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 119 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Дванадесетте български военнослужещи, които 
участват в мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, 
носят оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от  1 до 7 март 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 

операции и мисии извън територията на страната, в периода от  1 до 7 март 
2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни процедури 
за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 109 механизирани патрула, от които 108 
дневни и 1 нощни, 5 дневни пеши патрула и 34 ескорта. Съвместно с 
представители на Афганистанската национална армия е изпълнен 1 патрул. 

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 119 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от  8 до 14 март 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 

операции и мисии извън територията на страната, в периода от  8 до 14 
март 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 106 механизирани патрула, от които 102 
дневни и 4 нощни, 5 дневни пеши патрула и 22 ескорта. Съвместно с 
представители на Афганистанската национална армия са изпълнени 4 
патрула. 

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 149 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  15 до 21 март 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  15 до 21 
март 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 102 механизирани патрула, от които 98 дневни 
и 4 нощни, 7 дневни пеши патрула и 24 ескорта. Съвместно с 
представители на Афганистанската национална армия е изпълнен 1 патрул. 

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир” - контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 150 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република България в 
мисии и операции в периода от  23 март до 4 април 2011 г. 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  23 март до 4 
април 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната и 
непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 178 механизирани патрула, от които 168 дневни и 10 
нощни, 7 дневни пеши патрула и 52 ескорта. Съвместно с Афганистанската 
народна армия е изпълнен 1 нощен патрул. 

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” изпълняват 
успешно задачите си по охрана на базата. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния 
транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и 
осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. 
Проведени са 252 патрула по вътрешния периметър на базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  

 
Операцията на НАТО в Косово 

Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско.  

Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 
Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията на 
Щаба на КФОР.  
 
 
 
 
 



Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения съгласно 
стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи край 
бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб в 
Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския съвет на 
Република България продължава участието на един български офицер от 
Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за борба с 
морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  5 до 12 април 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  5 до 12 
април 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 98 механизирани патрула, от които 95 дневни и 
3 нощни, 7 дневни пеши патрула и 27 ескорта.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 
 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 144 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  12 до 18 април 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  12 до 18 
април 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 98 механизирани патрула, от които 95 дневни и 
3 нощни, 7 дневни пеши патрула и 27 ескорта.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 
 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 144 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от  19 до 25 април 2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от  19 до 25 
април 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите.  

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 70 дневни механизирани патрула, 1 дневни 
пеши патрула и 33 ескорта.  

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 

 
 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 
 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 168 патрула по вътрешния периметър на 
базата.  

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план.  



Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско.  
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в 
Грузия 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури.  

 
Операция „АТАЛАНТА” 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили  в операцията на НАТО  „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 

 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 26 април до 10 май 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 

операции и мисии извън територията на страната, в периода 26 април до 10 
май 2011 изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 
Афганистан 

 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 

и непредсказуема. 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 

летище „Кабул” изпълниха 158 дневни механизирани патрула, 4 дневни 
пеши патрула, 1 нощен патрул съвместно с представители на 
Афганистанската народна армия и 18 ескорта. 

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата.  
 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 
 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. 

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 424 патрула по вътрешния периметър на 
базата. 

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план. 
 

Операцията на НАТО в Косово 
 

Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 
се оценява на ниско. 

Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 
Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР. На 08 май 2011 г. приключи ротацията на контингента. 



 
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 

 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 

определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 

Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 
 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури. 
 

Операция „АТАЛАНТА” 
 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 

Операция „OCEAN SHIELD” 
 

В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 10 май до 17 май 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 

операции и мисии извън територията на страната, в периода от 10 май до 
17 май 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 
Афганистан 

 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 

и непредсказуема. 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 

летище „Кабул” изпълниха 69 дневни механизирани патрула, 1 дневен 
пеши патрул и 22 ескорта.   

Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 
  Военнослужещите от ротата за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата.  

 
 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 
 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. 

Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 
задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 216  патрула по вътрешния периметър на 
базата. 

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план. 
 

Операцията на НАТО в Косово 
 

Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 
се оценява на ниско. 

Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 
Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР. 



 
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 

 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 

определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 

Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 
 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури. 
 

Операция „АТАЛАНТА” 
 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 

Операция „OCEAN SHIELD” 
 

В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 17 май до 24 май 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 

операции и мисии извън територията на страната, в периода от 17 май до 
24 май 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 
Афганистан 

 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 

и непредсказуема.  
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 

летище „Кабул” изпълниха 70 дневни механизирани патрула, 3 дневен 
пеши патрул и 28 ескорта.   
 През периода приключи  ротацията на контингента за охрана на 
летище Кандахар.  На 25.05.2011 г. на летище София кацна втората група 
военнослужещи от 9-та рота. 
 Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 
 Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

 
 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е 

относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. 
Личният състав от ротата продължава изпълнението на основната си 

задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на 
автомобилния транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на 
базата и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и НАТО. Проведени са 216  патрула по вътрешния периметър на 
базата. 

Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в 
съответствие със стандартните оперативни процедури и утвърдения 
седмичен план. 
 

 
 

Операцията на НАТО в Косово 



 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха 

се оценява на ниско. 
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 

Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  

По повод Деня на славянската писменост и култура 24 – ти май, 
военнослужещите от контингента посетиха тематичната изложба 
„Средновековна България” по покана на посланика на Република България 
в Косово. 
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 
 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 

Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 
 

Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения 
съгласно стандартните оперативни процедури. През периода приключи 
ротацията на българските офицери, участващи в тренировъчната мисия на  
НАТО в Ирак.  

 
 

Операция „АТАЛАНТА” 
 

Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 

Операция „OCEAN SHIELD” 
 

В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския 
съвет на Република България продължава участието на един български 
офицер от Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN 
SHIELD” за борба с морското пиратство в акваторията около Сомалия. 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 25 май до 31 май 

2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 25 май до 
31 май 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 

 
Операция на Международните сили за поддържане на 

сигурността в 
Афганистан 

 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 86 дневни механизирани патрула, 5 дневни пеши 
патрула и 18 ескорта.  
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 
Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и 

Херцеговина 
 

Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 252 патрула по вътрешния периметър на базата. 
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план. 

 
Операцията на НАТО в Косово 

 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 

 



Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 
 

Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения съгласно 
стандартните оперативни процедури. През периода приключи ротацията на 
българските офицери, участващи в тренировъчната мисия на НАТО в 
Ирак. 

 
Операция „АТАЛАНТА” 

 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 
В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския съвет на 
Република България продължава участието на един български офицер от 
Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN SHIELD” за борба с 
морското пиратство в акваторията около Сомалия. 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 01 юни до 7 юни 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 01 юни до 
07 юни 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 

 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в 

Афганистан 
 

Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната 
и непредсказуема. 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 65 дневни механизирани патрула, 4 дневни 
пеши патрула и 248 ескорта.   
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата. 
Личният състав на Оперативната група за обучение и връзка (OMLT) 
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури. 

 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 

 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 196 патрула по вътрешния периметър на базата. 
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план. 

 
Операцията на НАТО в Косово 

 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 

 
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 

 



Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 

 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 

 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения съгласно 
стандартните оперативни процедури. През периода приключи ротацията на 
българските офицери, участващи в тренировъчната мисия на НАТО в 
Ирак. 

 
Операция „АТАЛАНТА” 

 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 

 
Операция „OCEAN SHIELD” 

 
В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския съвет на 
Република България продължава участието на един български офицер от 
Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN SHIELD” за борба с 
морското пиратство в акваторията около Сомалия. 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република  
България в мисии и операции в периода от 7 юни до 13 юни 2011 г.  
 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в  
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 7 юни до  
13 юни 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни  
процедури за района на мисиите.  
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 88 дневни механизирани патрула, 3 нощни патрула, 5 
дневни пеши патрула и 16 дневни ескорта.   

 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 84 
патрула 
  
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 168 патрула по вътрешния периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност, участват в подготовката на 



полево учение “Balkan Hawk” и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
 
Операция „АТАЛАНТА” 
  
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания.  
 
Операция „OCEAN SHIELD” 
  
В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския съвет на 
Република България продължава участието на един български офицер от 
Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN SHIELD” за борба с 
морското пиратство в акваторията около Сомалия. 



 
 Информация за участието на Въоръжените сили на Република  
България в мисии и операции в периода от 14 юни до 21 юни 2011 г.  
 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в  
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 14 юни до  
21 юни 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни  
процедури за района на мисиите.  
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 69 дневни механизирани патрула, 2 нощни 
патрула, 6 дневни пеши патрула и 25 дневни ескорта.    

 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 84 
патрула. 
  
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 168 патрула по вътрешния периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност, участват в подготовката на 



полево учение “Balkan Hawk” и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
 
Операция „АТАЛАНТА” 
  
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания.  
 
Операция „OCEAN SHIELD” 
  
В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския съвет на 
Република България продължава участието на един български офицер от 
Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN SHIELD” за борба с 
морското пиратство в акваторията около Сомалия. 



 
Информация за участието на Въоръжените сили на Република 

България в мисии и операции в периода от 21 юни до 28 юни 2011 г. 
 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в  
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 21 юни до  
28 юни 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни  
процедури за района на мисиите.  
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 76 дневни механизирани патрула, 8 дневни 
пеши патрула и 21 дневни ескорта.  Изпълнен е един патрул съвместно с 
представители на АНА. 

 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 84 
патрула. 
  
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 168 патрула по вътрешния периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност, участват в подготовката на 



полево учение “Balkan Hawk” и изпълняват задачи, съгласно изискванията 
на Щаба на КФОР.  
 
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
 
Операция „АТАЛАНТА” 
  
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания.  
 
Операция „OCEAN SHIELD” 
  
В изпълнение на Решение № 823 / 18.11.2010 г. на Министерския съвет на 
Република България продължава участието на един български офицер от 
Военноморските сили в операцията на НАТО „OCEAN SHIELD” за борба с 
морското пиратство в акваторията около Сомалия. 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 05 юли до 11 юли 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в  
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 05 юли до 11 
юли 2011 г.  изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни  
процедури за района на мисиите.  
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище „Кабул” 
изпълниха 89 дневни и 2 нощни механизирани патрули, 8 дневни и 1 нощен 
пеши патрула, 16 дневни и 1 нощен ескорта.  

 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 88 
патрула.  
  
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от ротата 
продължава изпълнението на основната си задача по охраната и отбраната на 
база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и пешеходния трафик на 
входовете и изходите на базата и осигуряване на пропускателния режим в 
сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени са 168 патрула по вътрешния 
периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се оценява 
на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на 
Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията на 
Щаба на КФОР.  
 
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  



 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се определя 
като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в мисията на 
Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят оперативното 
дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
 
Операция „АТАЛАНТА” 
  
Продължава участието на един български военнослужещ във военноморската 
операция на Европейския съюз за възпрепятстване, предотвратяване и 
възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи край бреговете на 
Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб в Нордууд, 
Великобритания.  
 



Информация за участието на Въоръжените сили  
на Република България в мисии и операции  

в периода от 12 юли до 18 юли 2011 г. 
 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в операции и мисии извън 
територията на страната, в периода от 12 юли до 18 юли 2011 г. изпълняваха задачи, 
съгласно стандартните оперативни процедури за района на мисиите.  
 

Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в Афганистан 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната и непредсказуема.  
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище „Кабул” изпълниха 89 
дневни и 2 нощни механизирани патрули, 79 дневни и 7 нощни механизирани патрули, 9 
дневни и 1 нощен пеши патрула, 27 дневни и 4 нощни ескорта. 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар” изпълняват успешно 
задачите си по охрана на базата, като изпълниха 94 патрула.  
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT) продължава 
изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 

Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително спокойна, няма 
изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от ротата продължава изпълнението 
на основната си задача по охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния 
транспорт и пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени са 168 патрула по 
вътрешния периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със стандартните 
оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 

Операцията на НАТО в Косово 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото за заплаха се оценява на ниско. 
Българските военнослужещи участват в процеса по изграждане на Косовските сили за 
сигурност и изпълняват задачи, съгласно изискванията на Щаба на КФОР.  
 

Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се определя като спокойна. 
Българските военнослужещи, които участват в мисията на Европейския съюз за военни 
наблюдатели в Грузия, носят оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на 
мисията.  
 

Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно стандартните 
оперативни процедури.  
 

Операция „АТАЛАНТА” 
Продължава участието на един български военнослужещ във военноморската операция на 
Европейския съюз за възпрепятстване, предотвратяване и възпиране на пиратски действия и 



въоръжени грабежи край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 

Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в операцията на НАТО 
„ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от Военноморските сили и трима от 
Военновъздушните. 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 26 юли до 1 август 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 26 юли до 1 
август 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
През периода беше организирано изпращането и транспортирането на 
втората група военнослужещи от 20-ти контингент в Кабул. На 1 август 
групата в състав от 136 военнослужещите беше посрещната на летище 
София от ръководството на Министерството на отбраната и Българската 
армия. 
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище  
„Кабул” изпълниха 77 дневни механизирани патрула, 4 дневни пеши 
патрула и 25 дневни ескорта.   
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 84 
патрула.  
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 192 патрула по вътрешния периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 



Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 2 до 8 август 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 2 до 8 
август 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище  
„Кабул” изпълниха 75 дневни механизирани патрула,  2 нощни патрула и 
15 дневни ескорта.   
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 84 
патрула.  
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 168 патрула по вътрешния периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 



  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 9 до 15 август 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 9 до 15 
август 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема. Продължава свещенния за мюсюлманите  месец на 
Рамадан. 
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище  
„Кабул” изпълниха 68 дневни механизирани патрула,  7 нощни патрула и 
14 дневни ескорта.   
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 84 
патрула.  
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 168 патрула по вътрешния периметър на базата.  
Групата за връзка и наблюдение изпълнява задачите си в съответствие със 
стандартните оперативни процедури и утвърдения седмичен план.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 



изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 11 дневни  и 2 нощни патрули.  
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” носиха оперативно 
дежурство по график, утвърден от щаба на офиса. За периода са изпълнени 
8 дневни и 4 нощни патрула.  
 
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 16 до 22 август 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 16 до 22 
август 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема. Продължава свещенния за мюсюлманите  месец на 
Рамадан. 
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище  

„Кабул” изпълниха 76 дневни механизирани патрула,  9 нощни 
патрула и 20 дневни и 1 нощен ескорти.  
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 84 
патрула.  
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 168 патрула по вътрешния периметър на базата.  
Продължава ротацията на българския военен контингент. Приключи 
сертификация на Дванадесета леко-пехотна рота, която от 23. 08. 2011 г.  
пое отговорността по охрана и отбрана на база Бутмир. 
 
 
Операцията на НАТО в Косово  
 



Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 21 дневни и 3 нощни патрула. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 11 дневни  и 3 нощни патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 6 
дневни и 4 нощни патрули.  
 
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 23 до 29 август 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 23 до 29 
август 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема. Продължава свещенния за мюсюлманите  месец на 
Рамадан. 
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище  
„Кабул” изпълниха 66 дневни механизирани патрула,  17 нощни патрула и 
3 дневни и 1 нощен ескорти.  

.  
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 91 
патрула. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 125 патрула патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 



  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 20 дневни и 3 нощни патрула. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 12 дневни  и 3 нощни патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 7 
дневни и 4 нощни патрули.  
 
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 30 август до 5 септември 

2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 30 август 
до 5 септември 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните 
оперативни процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема. Продължава свещенния за мюсюлманите  месец на 
Рамадан. 
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище  
„Кабул” изпълниха 61 дневни механизирани патрула,  2 нощни патрула и 7 
дневни и 2 нощни ескорти.  
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 98 
патрула. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 197  патрула патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 



  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 22 дневни и 6 нощни патрула. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 15 дневни  и 4 нощни патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 6 
дневни и 4 нощни патрули.  
 
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 6 до 12 септември 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 6 до 12 
септември 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище  

„Кабул” изпълниха 62 дневни механизирани патрула,  6 нощни 
патрула и 7 дневни и 2 нощни ескорти.  
 
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 98 
патрула. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 167  патрула патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  



Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 17 дневни и 4 нощни патрула. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 13 дневни  и 3 нощни патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 5 
дневни и 4 нощни патрули.  
 
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 17 до 24 октомври 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 17 до 24 
октомври 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
На 23.октомври в градовете Кабул и Кандахар беше създадена организация 
и се проведоха избори за президент и вицепрезидент на Р. България. На 
всички желаещи да гласуват беше предоставена възможността да упражнят 
правото си на глас. 
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 73 дневни механизирани патрула,  7 нощни патрула и 
16 ескорта, от които 2 – нощни.    
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 98 
патрула. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 84 патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 



Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 55 дневни и 11 нощни патрули. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 13 дневни  патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 5 
дневни и 3 нощни патрула.  
 
Върховният представител на Европейския съюз по въпросите на външните 
работи и политиката на сигурност награди с медали подполковник Стоян 
Стоянов, подполковник Радостин Кръстев, капитан Калин Стаменов и 
старши лейтенант Добрин Махлянов за техния принос в осигуряването на 
общата сигурност и отбранителна политика. 
 
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 



От 17 юли 2011 г. петима офицери от Българската армия участват в 
операцията на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК”.  Двама от тях са от 
Военноморските сили и трима от Военновъздушните. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 25 октомври до 1 ноемри 

2011 г. 
 

Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 25 
октомври до 1 ноември 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните 
оперативни процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
На 30 ноември в градовете Кабул и Кандахар беше създадена организация 
и се проведоха избори за президент и вицепрезидент на Р. България. На 
всички желаещи да гласуват беше предоставена възможността да упражнят 
правото си на глас. 
 

Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на 
летище „Кабул” изпълниха 64 дневни механизирани патрула,  8 нощни 
патрула и 8 ескорта, от които 1 – нощен.    
.    
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 98 
патрула. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 84 патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  



 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 55 дневни и 12 нощни патрули. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 14 дневни  патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 5 
дневни и 3 нощни патрула.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция на НАТО „ОБЕДИНЕН ЗАЩИТНИК” 
 
Българските военнослужещи, назначени на длъжности в щабовете и 
центровете за управление на операцията на НАТО „Обединен защитник”, 
изпълниха качествено и в пълен обем функционалните си задължения и 
успешно взаимодействаха с представителите на другите националности.  
Операцията беше прекратена на 31.10.2011г. в 23:59 часа българско време.  
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 2 до 8 ноември 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 2 до 8 
ноември 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
На 3 ноември беше създадена организация за ескортирането на  комисията 
за изборите от Кандахар и изпращането им от летище Кабул. 
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 42 дневни механизирани патрула,  15 нощни патрула и 
2 пеши патрула. 
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар”  
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като изпълниха 98 
патрула. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 84 патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 



изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 45 дневни и 14 нощни патрули. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 4 дневни  патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 5 
дневни и 3 нощни патрула.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция „OCEAN SHIELD”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ от ВМС в 
операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за борба с морското пиратство в 
акваторията около Сомалия. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 5 до 12 декември 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 5 до 12 
декември 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 26 дневни механизирани патрула,  15 нощни патрула и 
1 пеши патрул. 
 
Военнослужещите от 10-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като за периода бяха 
проверени 377 автомобила и 1848 пешеходци. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 84 патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  



 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 22 дневни и 3 нощни патрула. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 8  дневни  патрули. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 8 
дневни и 2 нощни патрула.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Военнослужещите изпълняват функционалните си задължения, съгласно 
стандартните оперативни процедури.  
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция „OCEAN SHIELD”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ от ВМС в 
операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за борба с морското пиратство в 
акваторията около Сомалия. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 13 до 20 декември 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 13 до 20 
декември 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха 29 дневни механизирани патрула,  20 нощни патрула и 
2 пеши патрул. 
 
Военнослужещите от 11-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като за периода бяха 
проверени 475 автомобила и 2536 пешеходци. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
На 20 декември 2011 г. със самолет С-27J „Спартан” беше извършена 
медицинска евакуация на р-к Христо Стойков Георгиев от 11-та рота за 
охрана на летище Кандахар от американската болница в гр. Ландщул, 
Германия до Р България. Същият е настанен във ВМА - София за по-
нататъшно лечение. 
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 
Обстановката в района на мисията в Босна и Херцеговина е относително 
спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента. Личният състав от 
ротата продължава изпълнението на основната си задача по охраната и 
отбраната на база „Бутмир”, контрол на автомобилния транспорт и 
пешеходния трафик на входовете и изходите на базата и осигуряване на 
пропускателния режим в сградата на щаба на EUFOR и НАТО. Проведени 
са 84 патрула по вътрешния периметър на базата.  
 
Операцията на НАТО в Косово  
 



Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 13 дневни и 3 нощни патрула. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 7  дневни  патрула. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 8 
дневни и 10 дневни патрула.  
 
Тренировъчна мисия на НАТО в Ирак  
 
Съгласно обявеното постигане на целите на тренировъчната мисия на 
НАТО в Ирак от Северноатлантическия съвет на 12.12.2011 г., българското 
участие в мисията беше прекратено. Българските  военнослужещи се 
завърнаха в България на  21.12.2011 г.   
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция „OCEAN SHIELD”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ от ВМС в 
операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за борба с морското пиратство в 
акваторията около Сомалия. 
 
 
 



Информация за участието на Въоръжените сили на Република 
България в мисии и операции в периода от 20 до 26 декември 2011 г. 

 
Военнослужещите от българските военни контингенти, участващи в 
операции и мисии извън територията на страната, в периода от 20 до 26 
декември 2011 г. изпълняваха задачи, съгласно стандартните оперативни 
процедури за района на мисиите. 
 
Операция на Международните сили за поддържане на сигурността в  
Афганистан  
 
Военнополитическата обстановка в Афганистан се запази напрегната  
и непредсказуема.  
 
Военнослужещите от ротата за действие в зоната за отбрана на летище 
„Кабул” изпълниха  31 дневни механизирани патрула и 13 нощни патрула.  
 
Военнослужещите от 11-та рота за охрана на летище „Кандахар” 
изпълняват успешно задачите си по охрана на базата, като за периода бяха 
проверени 390 автомобила и 2715 пешеходци. 
 
Личният състав на оперативните групи за обучение и връзка (OMLT)  
продължава изпълнението на задачите, съгласно оперативните процедури.  
 
 
Операция на Европейския съюз „АЛТЕА” в Босна и Херцеговина  
 

В общата обстановка в Босна и Херцеговина през изминалия период 
не е настъпила съществена промяна. Обстановката в района на мисията е  
относително спокойна, няма изявена пряка заплаха за контингента.  

През изтеклата седмица продължи изпълнението на задачите в 
съответствие с изискванията на Стандартните оперативни процедури, 
свързани с охраната и отбраната на база „Бутмир”, контрол на 
автомобилния и пешеходния трафик на входовете и изходите на базата, 
както и осигуряване на пропускателния режим в сградата на щаба на 
EUFOR и NATO. От националния елемент, военното комендантство и 
командването на ротата бяха направени 28 проверки по носенето на 
службата от длъжностните лица. Нарушения не бяха регистрирани. 

През периода личният състав на дванадесета лекопехотна рота 
проведе 84 патрула по вътрешния периметър на базата. 
 
 
 



Операцията на НАТО в Косово  
 
Обстановката в Косово като цяло остава стабилна. Нивото на заплаха се 
оценява на ниско. Българските военнослужещи участват в процеса по 
изграждане на Косовските сили за сигурност и изпълняват задачи, 
съгласно изискванията на Щаба на КФОР и стратегията на НАТО. 
  
Операцията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия  
 
Обстановката в полевите офиси „ Гори”, „Зугдиди” и „Мтскхета” се 
определя като спокойна. Българските военнослужещи, които участват в 
мисията на Европейския съюз за военни наблюдатели в Грузия, носят 
оперативното дежурство по график, утвърден от щаба на мисията. 
 
В полеви офис „Гори” са изпълнени 16 дневни и 6 нощни патрула. 
 
В полеви офис „Зугдити” са извършени 7  дневни  патрула. 
 
Военнослужещите в полеви офис ”Мтскхета” периода са изпълнили 10 
дневни и 3 нощни патрула.  
 
 
Операция „АТАЛАНТА”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ във 
военноморската операция на Европейския съюз за възпрепятстване, 
предотвратяване и възпиране на пиратски действия и въоръжени грабежи 
край бреговете на Сомалия – „АТАЛАНТА” в състава на оперативния щаб 
в Нордууд, Великобритания. 
 
Операция „OCEAN SHIELD”  
 
Продължава участието на един български военнослужещ от ВМС в 
операцията на НАТО  „OCEAN SHIELD” за борба с морското пиратство в 
акваторията около Сомалия. 
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